
受動喫煙の状況等について

□調査期間 令和4年2月21日～3月4日

□調査の趣旨

　
□対象者数 1049 人（令和4年2月21日現在）

□回答者数 797 人

□回答率 76.0 ％

（図および表中の比率は、少数点第２位を四捨五入して表示しています。したがって、内訳を合計しても１００％に合致しない場合があります。）

【職業】
内訳 人数 ％

会社員 248 31.1
自営業 55 6.9

農林水産業 9 1.1
パート・アルバイト 198 24.8

専業主婦（夫） 174 21.8
学生 6 0.8
無職 93 11.7

その他 14 1.8
合計 797 100.0

【年齢】
内訳 人数 ％

10歳代 1 0.1
20歳代 33 4.1
30歳代 167 21.0
40歳代 223 28.0
50歳代 180 22.6
60歳代 110 13.8
70歳代 62 7.8

80歳以上 21 2.6
合計 797 100.0

　自分以外が吸っていたタバコの煙を吸う機会のことを「受動喫煙」といいます。２０２０年４月１㊐から改正健康増進法が施行され、受動喫
煙防止が強化されました。
　受動喫煙の状況等について、皆様のご意見をお聞きします。
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【性別】
内訳 人数 ％

男性 281 35.3
女性 508 63.7

無回答 8 1.0
合計 797 100.0

内訳 人数 ％
現在吸っている 69 8.7

吸ったことはあるが今は吸っていない 183 23.0
吸ったことがない 545 68.4

合計 797 100.1

内訳 人数 ％
紙巻きタバコを吸っている 35 50.7
加熱式タバコを吸っている 22 31.9

紙巻きタバコと加熱式タバコの両方を
吸っている 12 17.4

合計 69 100.0

内訳 人数 ％
知っている 412 51.7

知らない 385 48.3
合計 797 100.0

【問２】　２０２０年４月１日から、多くの者（２人以上）が利用する施設が原則屋内禁煙となったことを知っていますか？

【問１-１】　問１で「現在吸っている」と回答された方にお聞きします。どの種類のタバコを吸っていますか？（該当者69人）

【問１】　問１　タバコ（加熱式タバコを含む）を吸っていますか？※加熱式タバコとは、IQOS、Ploom、glo等のことです。
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内訳 人数 ％
減少した 401 50.3

変わらない 379 47.6
増加した 17 2.1

合計 797 100.0

【問３-１】　問３で「減少した」と回答された方は、その理由をご記入ください。
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外食に行った時に、ほとんどのお店が禁煙なので。
育休で、会社の人の煙に晒されることが無くなったから。
完全禁煙のお店（飲食店や喫煙ブースのない施設）が増えたことや、コロナ禍で屋内喫煙ブースを閉鎖してる施設が増えたため。
タバコを吸う人が減った様な気がします。
煙を吸うことが少なくなりました。

【問３】　この１年間で、受動喫煙を経験する機会はどうなりましたか？

あまり外出しなくなったこと。道端で喫煙する人に遭遇することが少なくなったこと。

飲食店内での他の喫煙者が減ったため。
問われて思い返すとタバコの吸ってる人をお店や施設などで見なくなった。
スーパーなど、出入り口付近に灰皿を設置しているお店が少なくなったので良かった。

人に会わないから。
タバコを吸っている人を以前より見かけなくなった為。
禁煙場所が大多数で、喫煙場所減少のためだと思う。
禁煙のお店が増えたので。
就業時間内禁煙の為。
喫煙場所がかなり減った為。

タバコを吸う人が減ったから。
外で吸っている場面に出会わない。
喫煙出来る場所や店が減ったから。
コロナ禍で外出の機会が減ったので必然的に受動喫煙の機会も減った。
やっぱり喫煙できる場が減ったことが大きいと思う。 
店内とかで煙草を吸わないから。
店舗内ではあまり受動喫煙を感じなくはなったが、近所の飲食店は客席禁煙なのに、店員が換気扇下で吸っていて客席に流れているので、ゼロになったとは思わない。
特に飲食店でタバコの匂いがしてくる経験が全くなくなったから。
嫌いなタバコの煙を外出先などで最近全く吸っていないことに気づいたから。
遭遇する機会が減った。
吸う所が限定されてるので、減ったと思います。
吸っている人を見かけない。外でタバコの煙の匂いを嗅ぐことがほとんどない。
喫煙を見なくなった。
コロナで出かけなくなった。
分煙されているお店やっぱり禁煙のお店が増えてる。
コロナで飲みに行くことがなくなった。
コロナ禍の為。
コロナで人の中に行く機会が著しく減少したから。
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職場も敷地内禁煙となったのが大きい。
飲み会が無くなった。居酒屋の禁煙化が進んだ。
喫煙可だった飲食店でも禁煙になっていたから。
外出する機会が少なくなったため。
タバコをやめる人が増えてきた。
ほとんどの施設で禁煙になったから。

コロナ禍で外出の機会が減少したのが、最も大きな理由です。
身近な人が吸わなくなった。
コンビニやスーパー等の入り口付近に灰皿が置かれることも少なくなりましたし、禁煙のお店や建物が増えたことで他人の煙を感じることはほぼなくなりました。
コロナ禍で外出の減少、マスク装着、人々の意識向上、灰皿撤去などが要因ではないかと考えます。
コロナ禍のせいもあり、人が多いとこには行かなくなった為。

コロナ禍のため、外出を控えているため。飲食店では、店によって喫煙者と遭遇してしまうこともある。
喫煙者は殆ど見かけなくなった。受動喫煙とは、どのような喫煙かよくわからないので、単に「喫煙者に出会うこと」と解釈しました。
喫煙所があるから。
喫煙所が少なくなった
今まではお店の隅での｢喫煙所｣が多く、結局は店内でもタバコの匂いがしていました。今は匂いもなくなったと思います。
吸う人が少なくなった。
コロナ禍で人と接触しなくなったから。
会食のときに喫煙者がいて受動喫煙を度々経験していたが、会食の機会が減りそれに伴い受動喫煙の機会も減った。
コロナ禍ということもあり、自身が外出を控えているため。
その場に極力近寄らないようにしている。
人の集まる場所での喫煙が減った。
コロナの状況下では、人と接する機会そのものが減少しているため。 喫煙場所を隔離してくれており、ルールを守ってくれる人が多いため、受動喫煙の機会は減った。
外出の機会が減ったので。
禁煙者が増えたから。
禁煙される方、電子タバコの人が増えたため。
周りに吸っている人が少ない。
禁煙の施設が増えたから。
外食も減ったということもあるが、外でタバコを吸う人と会うことが激減した。
コロナ禍で会合とかが減少し、喫煙場所の近くを通る機会が少なくなった。
コロナのせいかもしれませんが、外に人が少なくなったので喫煙者を見ることも減ったと思います。
喫煙場所が限られている。
外で吸う人が減った気がする。
会社で全面禁煙になったから。
周囲の喫煙者で電子タバコに変える人が増えた。
街頭で喫煙している人を見かけなくなった。
禁煙の場所が多いので。
吸えないところが増えた。
仕事中などはなかなかタバコを吸いに行けない為。
コロナの影響で喫煙所が閉鎖されているため。
外に出れば、道路で吸う人の煙は浴びるけれども、そもそも外に行く機会が減った。
パチンコ店、居酒屋等に行くことがあり、全体的に減ったと思う。
周りでタバコを吸う人が少なくなったため。
屋外の分離されたスペースで喫煙されてるから。
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喫煙スペースが完全に独立した場所にあるところが増えたため。 コロナで外出する機会が減ったため。
そもそもの喫煙可能な場所が減ったため。
飲食店で禁煙が増えた。
出歩くことがスーパー中心なため、そもそも外で飲食しないため、 まだコンビニの外でタバコ吸ってる人の煙は多い。
外出しても、喫煙できる所が決まっていて会わなくなった。
社内の喫煙所が外になったし、店でも外に喫煙所を設置している。
飲食店で吸えないのは大きいです。 機会がかなり減りました。
吸える場所が減少したから。
コロナで出かけないから。
喫煙を取り巻く環境は、かなり変わったと思います。喫煙者の数がかなり減少した。
減少したというより、一度、その場に居合わせたりすると次回はその場所を避けるようになった。
飲食店では、ほぼ受動喫煙はなくなり、職場でもタバコの喫煙は決めたられた場所のみになりました。嬉しい限りです。
喫煙する場所が減ったので吸うことが減ったため。
喫煙場所が減ったのと喫煙者への嫌悪の増加。
喫煙所が無くなってきたから。
分煙化が進んだため。
よく行く喫茶店などでも喫煙がなくなったからです。
禁煙施設が増えたため。
喫煙場所が限られているので見る機会が減った気がする。
人と接する機会が減ったため。
飲食店や宿泊施設での分煙化。
外出しなくなり、タバコを吸う人がいる場所に行かなくなったから。
巷で吸っている人が減ったため。
出かけていないため。
徹底してもらえて嬉しく思います。
屋内で吸える場所がなくなった。
飲食店内や街中で吸う人が減ったため。
飲食店にいかなくなった。
会議では吸わないから。
コロナ禍で人の集まる場所に行く機会が意識的に少なくしているから。
喫煙する人にあまり会わないから。
外出する機会が減ったから。
コロナで外に行かないから。
色々な施設で禁煙が増えたと感じる。
マスク着用のためなのか。
喫煙所があり、そこで喫煙者は吸ってくれるから。
禁煙場所が増えたことと、喫煙者が減ったことが大きな要因だと思う。
喫煙場所が増えて、ほとんどの空間が禁煙になっているから。 
好きな場所で喫煙できなくなっている。
コロナ禍で外出が減ったから。
飲食店や外出時に禁煙のところが増えたような気がする。
コロナ禍で外出、外食が減ったから
大きい会場では、喫煙場所で吸っているのを見かける。
外出機会が減ったので。
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周りの人が、喫煙をやめたので。
喫煙の店が減ったから。
屋内禁煙の飲食店が増えたから。
周りで吸っている人をあまり見かけなくなったから。
外出減少。
一番の理由は、Covid-19（新型コロナウイルス）で外出も、各種施設にも出掛ける機会が圧倒的に減少した。
コロナ禍で外に出る人が少なかったからそう思っただけかもしれないが、少なくとも自分が出向く場所では減少したように思う。
吸ってる人をあまりみない。
喫煙場所が屋外になったから。
煙が気になる事が少なくなった。
外に出ないから。
分煙になった為。
喫煙者が減少している、禁煙エリアが増えてるため。
タバコを吸う人がいない。
よく利用する店で禁煙と喫煙の席が別れていた店が、全面禁煙に変わったところがあるから。
自身の加齢と喫煙者との接触自体が減った。
コロナ禍で人との接触が減った為。
仕事をやめたから。
家族に喫煙者がいない。
喫煙者そのものが減ったと感じているから。
タバコを吸う人をあまり見かけなくなった。
喫煙できる場所が減ったことと、コロナで外出機会が減ったこと。
吸っている人と出会う機会が減った。
建物内ではほぼ喫煙で、自分の周りには喫煙者がいないので。 
店舗などで受動喫煙が減った。
外食に行っていない。
御時世的なものも在り、外での喫煙スペースも閉じられて居ることが多いので自然と減少して居ます。
出かけることが少なくなった。
コロナ禍で人と会う機会が無かったので。
この1年間でそもそも外出する機会が減ったので人と接触する機会が激減した。このため自然と受動喫煙の機会が減った。
コロナで、外出する機会が減ったから。
禁煙場所が多くなった。
建物内での禁煙が徹底されてきた。ただ館外の喫煙スペースからの煙が流れてくることがあった。
健康に対する意識が向上した。
そんな場所にいかない。
外出が減ったため。
周りに喫煙者がいない。
自治会館の会議で意識をもっているのか大分減少した。
タバコを吸う人は屋外になったので。
コロナで外出することが減ったから。
あまり出歩かなかったから。 
最近喫煙している人は見かけなくなった。
喫煙場所がなくなった。
ショッピングセンターでタバコの臭いが少なくなっているように感じる。
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喫煙場所がなくなった。
禁煙者が増えたという印象がある。 
喫煙施設が少なくなったから。
煙草の煙を吸う事が無くなった。 コロナの影響か、人混みに行かなくなったので。
コロナで人が集まる機会が減ったから。
吸える場所が少ない。
職場での喫煙者はいないし、自宅でも喫煙者がいない。コロナで外出を控えているから。
あまりたばこを吸う人を見ないから。
マスクをしているせいや、外出が少ないかもしれないが匂いを感じることが少ないから。
コロナの影響もあってか、多人数が利用するところに出向かなくなった為。
喫煙場所が定められているため。

タバコを吸う人が少なくなってるから。
職場での受動喫煙が無くなった。
周囲が電子タバコに変えてきているので。
周りに吸う人が減ったから。
集まった席での喫煙者がいなくなった。

禁煙の店が増えた。
不快な匂いを感じない。
コロナで外出を控えているので。
商業施設や外出が減った為。
人と会うことが減った。

周りに喫煙者が減ったような気がする。
ファミレスでたばこの臭いが気にならなくなりました。
そんな場所には行かない。
吸える場所が減ったからでは。
吸う場所に行かない。
タバコの匂いを嗅ぐ機会が減った感覚がある。
あまり人の多い場所や喫煙所の近くに行かなかった。
喫煙者が留意している。
外出自粛機会が少ない。
タバコを吸える場所が、公共施設以外にもスーパーなどでも減った為。
職場でも原則禁煙、喫煙スペースが屋外で昼休憩のみになった。
あまり外出しなくなった。
飲食店での喫煙者や歩行者の喫煙者が減ったため。
煙草の香りを嗅ぐこと滅多にない。
コロナで人と会う機会が少なくなったから。
飲食店などで完全禁煙の店が増えたから。周囲で喫煙者がさらに減ったから。
分煙されているから。
まわりに喫煙所が減ったから。
職場や飲食店で禁煙なってるところが増えたから。
お店などでも禁煙席と言わなくてもいい事。
パチンコ店で吸わなくなった。
ファミレスや病院などで吸う人が減った。
コロナで人と接することが減少したから。
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喫茶店をはじめ禁煙とする施設や場所が増えたためと思う。
あまり外出しなくなったから。
コロナで人の出入りが少ないため。
あまりみかけなくなった。
コロナで外食する機会が減ったため。
職場でも外に出てタバコを吸ってくれているから。
周りに喫煙者がいない。
コロナ禍で、外出の機会が激減したため。
多くの者（２人以上）が利用する施設が原則屋内禁煙となったから。
喫煙できる場所が減少したため。
周りでタバコを吸う人が減ったから。
喫煙者と言うだけで悪と見做される世間の風潮に抗う事が出来ず。
タバコが嫌いなので、近寄らない。
自身が禁煙したため。
駅等々で吸っている人が少ないし、見受けられません。
飲食店などでタバコ臭いと思う事がなくなった。 
喫茶店などで喫煙できるところが減ったため。
コロナ禍で外出する機会が減ったから。
出歩く事が減ったから。
禁煙室が多くなった。
喫煙コーナーが極端に減っているし、出かけることも減ったので、たばこを吸っている方を見かけるのが減ったから。
煙草臭いと感じる機会が少なくなってきたから。
コロナ禍で外に出かけることが少なくなったから。
コロナ影響で外出機会の減少。
公共場所以外でも喫煙できる場所が少ない上にコロナ禍であまり出ていく機会が減少しているので受動喫煙を感じないです。
喫煙コーナーへ足を踏み入れる機会が無くなった事もあるが、以前から比べて喫煙コーナーが減ったように思える。自分自身が相対的に喫煙者とあまり接する機会が無くなった事が減少
したと思える要因である。
様々な施設において禁煙または分煙となったことで直接煙にあたる場面が減った。
喫煙者が、減少した。 
煙草を吸える場所が減ったためか、煙草を吸う人に出会うことが少なくなったため。
レストランで分煙されているから
コロナで出歩く機会が減り、喫煙者がいるような場所に、行かなくなったため。
コロナで出歩かない。
外出しないから。
あまり気にならなくなったので。タバコ自体吸う人が減っているのかも。
飲食店が禁煙が多くなった。
飲食店が禁煙になったから。
飲食店での受動喫煙の機会が減ったため。
外に出かける機会がそもそも減ったから。
コロナ対策で出かけるのを控えた分、減りました。
喫煙場所自体が町中から撤去されて物理的に減ったから。
会社のビル全体が禁煙となったから。
喫煙場が減ったからだと思います。
ほとんど受動喫煙はなくなったが、まだ喫茶店の一部は喫煙者優先でしているところがあります。ぜひとも禁煙を普及して意識改革を広めてほしいです。
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タバコの煙と接する機会が減ったから。
外食や外出する機会が減ったから。
職場内（同室内）での喫煙が禁止され、喫煙場所が設けられた為。
喫煙に遭遇しなくなったような気がする。
周りの喫煙者が少なくなった。
以前に比べ喫煙者が減っているような気がする。又、商業施設等でも喫煙所を設けており分煙が進んている。

コロナ禍で人と会う機会が減った。大型施設の喫煙所もコロナ禍で使用禁止になっていて、臭いを感じる事も減った。

喫煙者が少なくなったため。
以前より減ったと思う。
おうち時間が増えた。
外で吸ってる人が減った。
煙が上がっている所には､行きません。
喫煙スペースが減少したので。

人が集まる場所へは極力行かないようにしているから。
同室内に人はいないし、室外では受動喫煙はないから。
タバコ離れでは無いかな。
そのような場所にいっていない。
お店でタバコを吸ってる人がいなくなった。

喫煙できる店が減ったから。
喫煙者がより少なくなったと思います。 また、人前で堂々と喫煙する人もあまり見受けられません。
職場で喫煙場所を守って喫煙する人が多くなった。ただ、守らない人はまだいる。
タバコを吸っている人が減った感じがする。
禁煙ルームが増えた。

喫煙者が減少したと思います。
夜、飲食店などで喫煙中の人と隣席に居合わせることが減ったから。
タバコを吸ってる人や場面にあうことがなくなった。
まわりで喫煙する人が少なくなった。
禁煙の飲食店が増えた。
職場で喫煙する人が減り、飲食店でも禁煙化されて、心地よくなりました。
喫煙スペースが、設けられているため。感覚的ですが、 タバコを吸っている人が減っているようにも思う。
そもそもコロナ禍で外出機会が少なくなった。また喫煙所も減ったが喫煙所以外で吸うマナー違反の人も減ったような気がする。
禁煙
会社の喫煙場所が、玄関から離れたところへ移動したから。
コロナで外出が減った。
家族が禁煙し、今も続いているためと、以前散歩しながら喫煙されてた方が最近歩きタバコしてないのか、冬で窓を閉めてるためか、外からのタバコの煙の匂いが気にならなくなった（一時
的かどうか？もしくはマスク着用してるからなのか？）。
イオンなどの店内喫煙所が無くなった。   
電子タバコが普及したから。分煙施設が増えたから。
よく行くお店が禁煙になったから。
会社には、喫煙室があるため。
１．職場で分煙化が徹底された。 ２．外出機会が減ったため。
コロナで外出する機会が減っており、行く場所も基本的には禁煙場所に行くため。
喫煙出来ない場所が増加した事、又、喫煙者のマナーが良くなってきている。喫煙が周りに迷惑をかけることが共有されている。
喫煙者があまり見なくなった。
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【問３-２】　問３で「変わらない」と回答された方は、その理由をご記入ください。
〇
〇
〇
〇 道で吸っている人とすれ違う事が多い。

身近な人達が吸っているから。

タバコを吸ってる人を見かけなくなったので。

周りが喫煙をやめていっている。
コロナ禍で出歩かなくなった。
飲食店に入ると喫煙席がないお店が多くなったので、ドアの開閉の度に臭いがしてたのがなくなった。
外出が減ったため。

喫煙者が喫煙所等で吸うようになったから。
コロナによる外出自粛のため。
あまり吸っている人をみかけません。
外食等減ったから。
喫煙者が少なく、水たばこなどに変わった。

禁煙をはじめる人が増えたから。
コロナにより、外出の頻度がそもそも減った。
コロナであまり外に出かけなくなったから。
健康問題。場所がない。コロナ。
室内でタバコを吸う者が少なくなった。

どこに行っても吸っている人は少ないと思う。
タバコ吸うところが減ってるから。
ファミレスなども今までは喫煙スペースからの匂いがあったが、今では完全に禁煙になったので。
コロナ禍で外出の機会が減ったから。
煙草のにおいが服についていないし、あまり吸っている人を見かけないような気がする。
周りで吸っている人が減ったから。
テレワークの急進により。
喫煙所が減ったから。
周りに喫煙者がいない。
飲食店でほとんど禁煙や分煙にした店舗になっているのを実感したから。
タバコの匂いを感じることが減った。
喫煙禁止が増えたから。
外出機会減ったから。
周りに吸う人が少なくなり、喫煙所も減っているように感じる。また、歩きタバコの人も少なくなっている。
外出減った。
公共施設ではNG。
店内で禁煙になったから。
人がいる所で、タバコを吸っている人を見かけなくなった。
喫煙所が減ったので以前よりは減少したように感じる。
外出の機会の減少。
禁煙の場所が増えたと思うので。
タバコを吸っている人と同じ空間にいることがない。

もとから受動喫煙を経験する機会がなかった。
愛煙家の友人がいる。
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元々吸っていないので。
歩きタバコの人は減らない。

身の回りで喫煙者がいないので。
喫煙者との接触がほとんどない。
喫煙する方と接していないので。
焼肉屋では普通にランチやるともタバコを吸っている。病院職員が隣接する公園で幼児がいるのにタバコを集団で代わるがわる喫煙している。
周りに吸う人がなくなってるから。 

身内の者が家で吸うから。
行動に変化がないから。

スーパー入口付近での喫煙、運転中に前方の車が窓を開けての喫煙、駅の喫煙所から漏れる煙や嫌な匂い等、未だに受動喫煙を避けられない。特に小さい子供を連れている時は非常
に困る。

最近は機会があまりなかった。
以前から受動喫煙は減っていたので。

自身の生活に影響していない。
コロナ感染を避けるために飲食店での飲食をしなくなったので、酒類を提供する店の状態がどうなのかわからないから。
周りに喫煙者がいなくなった。
1年前から自分の周りの方で喫煙する方がいないので受動喫煙の機会はないように思う。
家族が吸っているので。
病院、スーパーマーケット周辺は相変わらずです。

変わったと実感できない。未だ道端などで受動喫煙する機会がある。
まだあまり出歩かない。お買い物時、喫煙者の有無によるくらい。
喫煙出来る場所や喫煙者自体が減少しているようですが、自宅の外で喫煙されるご近所さんやコンビニの前で喫煙される方などの煙が流れているのは変わらないですね。
まず周りに吸っている人はいない。どこかにお出かけする機会も減っている。受動喫煙をしていないと思う。
特に意識したことがないので実感がない。
個人経営の喫茶店、車で信号待ちの時、歩いているときのすれ違い時、喫煙場所付近等々受動喫煙の機会は変わらない。

職場では喫煙場所が屋外に変更になり受動喫煙が無くなりましたが、やはり駅のホーム端や歩きタバコが減少していないので結果的にはあまり変化は感じないです。
元々周りに喫煙者が少ないから。
配偶者の実家で家族が吸うのでまず変化はないですし、歩きタバコもいますし、喫煙のある飲食店などにも元々行かないので。
ここ数年受動喫煙の経験はありません。既に、マナーを守って喫煙する方が増えているためだと思います。
吸っていないから。
まわりで吸う人がいない。

屋内で禁止になっても、煙草を吸う人が吸える場所に移動しただけ。

以前から避けていたため、1年以上前から外出を控えているため。
元々、匂いが苦手なので禁煙の店を選んで行っていたため。
スーパーの入口などで灰皿が置いてあって、風に乗ってやってくる。
家族が喫煙者だから。
喫煙者と禁煙者のスペースは分かれているから。 パーテーションや、部屋が別など。
周りでも加熱式タバコ吸ってるので。
あまり喫煙者の近くには寄らないので。
生活が変わらない。
喫煙所が隔離されてない。
居酒屋では喫煙者が少なからずいる。
元からタバコ吸っていない。

11 / 27 ページ



〇
〇
〇

〇
〇

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

吸っていないから。
飲食店や駐車場、販売店の喫煙スペース（屋外）等で煙や臭いを感じる度合いが減っていない。

駐車場で車を降りるとき、隣の車の人が窓を開けてタバコを吸っていて、タバコを外に出して灰を落としていたため、子供が受動喫煙を回避できなかった。またスーパーやコンビニなど、外
にある喫煙所でも入口近くに喫煙所が設置されていたり、歩行者が施設などを利用するときの通路に喫煙所があるなど、不本意だが、どうしても煙を避けられないときがある。小さい子供
を連れているときはなるべく小走りで通り過ぎるが、それでも匂いについて子供から訴えられることがあり、完全に受動喫煙を防ぐことは困難なため。

まだまだ歩きタバコをしていたり、屋外での喫煙所が多かったり、屋内の喫煙所のドアが開いていたりして空気が漏れていたりすることが多くあるから。

2020.4.1になる前から社会全体に喫煙に対する規制が高まってきていたこともあり、受動喫煙の機会が減ってきていたから。「変わらない」という回答ですが、「多い」というわけではなく、
元々少なくなっていたので2020.4.1以降も同等であるという意味です。

10年前と比べると変わるが一年間では変わらない。
あまり受動喫煙を感じない。
行動に変化がない。
屋内ではなくなったが通路に灰皿があって喫煙所となっている所があります。
喫煙するの人は継続されているので、減っていない感じです。特に、歩きタバコの方は、むしろ増えている印象です。
あまり出歩かないので不明。
路上喫煙が多い。
飲食店で喫煙可能なとこもまだまだ有り副流煙で気分害する。
マナー違反する人はし続けるだろう。
増えもせず、なので、変わらない。
タバコの匂いのするところに近寄らないから。
職場では以前から屋内禁煙です。家庭では配偶者が喫煙者で、以前と変わらず室内で喫煙しているから、プラスマイナス変わらずです。
あまり煙草を意識して生活していないから。
周りで吸ってる人がいないのと、屋内でも禁煙禁止の場所が増えているため。
喫煙者が近くにいなかった。
受動喫煙を経験する機会を気にしたことがないからわからない。
あまり外出していないのでわからない。
タバコを吸う人がまわりにいない。
コンビニ等の駐車場に筒の灰皿があり、毎回、風向きで受動喫煙になっています。
吸ってる人は気にせず吸っている。そもそも、気になる人は喫煙をやめる方向にあると思う。
喫煙所が完備されているから。
その前から禁煙の場所が増えていた。
まわりに喫煙する人がいないから。
この１年で変わったというより、もう少し以前から吸う人はあまり見かけなくなった。
周りに喫煙している人がいない。
もともと周囲でタバコを吸われるような場所に行かない。
普段の生活で元々受動喫煙する場面があまり無いです。
特に周りの環境が変わっていない。
人と接しない。
禁煙場所以外で吸っている人がいるから。
コロナで外食する機会が減ったので、比較にはなりませんが、外で歩いている時に、周りの歩きタバコの人に会います。煙で咳が出ます。
以前から受動喫煙を受ける環境にない。
もともとその環境はない。
道ですれ違う人が歩きタバコをしている事が多いので。
１年前とさほど変わらないと思います。
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自宅の前の人が、玄関先に吸いに出てくるので 吸ってる間は、外に出られない。

もともとあまりない。

路上で吸い込むことが多いので。
特別にかわりない。
喫煙場所以外でまだ喫煙しているから。
街中での歩きタバコや、店舗外での喫煙などが以前よりも多い気がする。
元々分煙化されており、受動喫煙する機会は全くないため変わっていない。
特に環境に変化なし。

雀荘とかは喫煙者が多い。
お店で外食は元々していない。屋外での受動喫煙は、特に変わっていない印象。
となり近所の人達（3人）が 毎日外でタバコをすうので、窓を開けたり洗濯物を干したり取り入れたりするときに濃い煙を吸う事になる。
喫煙者は喫煙できるところに行くから。前と変わらない。
周りに喫煙者がいないので変わらない。

歩きタバコや公園で吸う人がいるから。
この1年間で、もともとそれほど受動喫煙していると言う思いをしたことがなかった。
たばこを吸う人が周りにいない。
自分も喫煙者なので、喫煙所で副流煙を吸うから。
コロナで外に出る機会が減った為。

コンビニでも大型商業施設でも入り口付近に喫煙所があるため、どうしても受動喫煙は避けられない。信号待ちの車が窓を開けてタバコを吸う人がいるから。
元々受動喫煙していないから。
増えたとも減ったとも感じないから。
何も感じていない。
周りに喫煙者はいない。
あまりまわりに喫煙者がいないので。
行動範囲、生活圏内に喫煙者はまれで受動喫煙の機会はほとんどない。
まわりに喫煙者がいないため。
喫煙者の近くを通るときは、息を止めるようにしている。
感覚としてそう感じているだけ。
利用する施設等は、1年以上前から禁煙対象が多いから。
もともと受動喫煙を受ける機会が職場にはないから。

喫煙者の近くにいることがないから。

タバコを吸いながら歩いている方は多いです。和歌山城近くでよく受動喫煙を経験します。自分がタバコを経験したことがないので、匂いに敏感なのかもしれませんが。また、自宅前の道
にいつもポイ捨てがあります。掃除する度、不快です。

喫煙場所には行かないので分からない。
周りでタバコを吸う人がいない。

歩きタバコをしている方とすれちがうことが以前と変わらないから。
身近な人で喫煙する人がそもそもいないから。
周りに喫煙者がおらず、変わらない。
以前から喫煙者の近くには行かないようにしていたが、喫煙者が減少したかどうかは不明。 

一年以上前から、分煙が進んでいると感じている。 
以前には受動喫煙をした場所への立ち入りが減ったので変化がわからない。
気にしていないから。
ご近所さんに喫煙される方が多く、窓を開けていると必ずたばこのにおいが入ってくるので。
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歩きタバコやスーパーなどの出入り口での喫煙がまだある。
週1回、月1回の趣味の会に参加していますが、集まるメンバーは皆さん心得ているのか？どなたもこの席で喫煙致しません。
単車に乗りながら吸っている人たちがいてるため。
職場の商業施設の指定場所以外で喫煙する来館者がおり、屋外の仕事場所にいると、近くで吸われることがあるため。
禁煙室に行かないから。
家族に吸う人が居てるから。
未だに喫煙可の飲食店が存在する事。
子供がいるので、元々煙がある場所に行っていないから。

配偶者が吸うため。
道路で吸っている人がいるので変わらない。
コロナ自粛長かったのに？
店舗の外などでタバコを吸われると受動喫煙となる。 
職場で吸う人がいるので。

禁煙の場所はこの一年では変わっていないから。
特に環境の変化が全くない為。
受動喫煙なし。
変わらないような気がする。
配偶者が家庭で喫煙する量が変わらないため。

喫煙者が少なく変わらない。
もともとまわりにいないから。
職場内が禁煙ですし、コロナ渦で外出も控えてるから変わらないと思う。
以前より受動的喫煙の機会はすでに非常に減っており、ここ最近でさらに減ったわけではないので。
親族が吸うため環境は同じだと思う。
以前から周りで煙草を吸うものがいない。

外で吸う人が多くなった。
周りで喫煙者がほとんどいないから。
元々周りに喫煙者がいない。コロナでこの1年外出や飲食店に行く機会が激減したため、受動喫煙が減ったかどうかわからない。
会社では以前から分煙化していたので、特に変わらない。
喫煙しないので、意識していない。

コンビニの前に置かれている喫煙場所はどうにかならないかな。コンビニでタバコを販売している限り、なくならないのか。

喫煙所が少ないため、ながら吸いをよく見かける。もっと、喫煙所を増やすべき。喫煙所があってもその場所が劣悪過ぎたり雨よけが無かったりするため、結局 テナントの入口などで喫煙
されている方をよく見かけます。

吸うことはない。
実感

実感がない。
家族が喫煙者だから。
変わらないに理由があるのか？
自宅の庭に居ると毎日、歩きタバコや車窓からタバコの煙が流れてくる。
１年前の行動範囲と今の行動範囲が変わらないから。
吸える場所を探して吸うから。
もともと周りに喫煙者がいないのと喫煙できるような場所に行かないので。
そういう場所に行く機会がないから。
機会が無かった。
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周りで喫煙する人がいない。
タバコを吸う人がいない。
職場ではすでに屋内禁煙になっているため変わらず、喫茶店に行くと喫煙可能になっていることが多いから。
普段から出かける回数が少ないから。
喫煙場所は通り道で避けられない。
人が多いところには行かないのでわからない。
外出しない。
単純に、やめられない。
家族がお構いなしに吸うから。

分煙化や禁煙している所はあるがあまり変わったとは感じないから。

行動範囲が変わらないから。
そもそもその様な場所には行かないので。
ほとんどタバコを吸う人を見なくなった。
歩きタバコ、自転車タバコ、スクータータバコに会う事が増えたため。
歩きタバコする人や、和歌山城の大型バス駐車場お土産物屋さん前の外の灰皿前を通った時、など、喫煙所が公衆にあるかぎり、変わらない。
外で吸うということで仕事場の隣の会社の方が外で吸っているのですが、仕事場の出入り口のすぐ隣なので、すごく入ってきます。 施設内などで受動喫煙することはなくなりましたが、そ
のことがあるのであまり変わらないと感じています。

たばこのにおいが自分自身ダメになり2020年以前から受動喫煙を経験する所は避けるようにしており、喫煙する友人との接触は避けるようにしていた。2020年から原則禁煙になり受動喫
煙を経験する機会がなくなったことで、直近1年間に関してはすでに少なくなっていたので「変わらない」にチェックをいれた。
路上喫煙してる人がいるから。
コロナ禍で出かける機会が減ったので、あまり変化もわからなかった。
コロナで外出が減ったから。
外出する機会が減ってる。

吸えるところがある限り、変わらない。
未だに、飲食店等の屋内で受動喫煙の被害に会う機会が多い。法改正下でこの状態であるから、一般家庭である集合住宅では、ベランダや敷地内からの煙の流入が改善されないことも
納得できる。
喫煙者なので。
意識的に避けているから。
私の周りには喫煙する人が元々いないので、今までと変わらない。

1年間では変わらない。
屋外に喫煙箇所を設けてあるが、個室ボックスになっていない為、煙や匂いが流れてくる。 また、歩きタバコをしている人もゼロではない為、すれ違いざまなどに煙がくる。
家族に喫煙者がいるため。
勤務先で、煙が漂ってくる場合がある。
家にいる時間が変わらないから。
マンション一階の喫茶店が全席喫煙OKなのでとても迷惑している。
周りにタバコを吸う人がいない。
友達が吸っているため。
家族が吸っている。
状況等に変化なし。
家族が吸ってるから。
家族で喫煙者がいないため。
生活環境の変化が あまりないため。
周りにタバコを吸う人が少ない。屋外で吸っている人があれば、あまり近づかないようにしている。
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余り外出をしていない。
タバコが吸える場所に行かないから。
喫煙者は、辞めようと口では言ってるが辞める事をする人は少ないと思うから、変わらないと思う。
ご近所さんが喫煙者。家庭内で吸わないように言われているのか、毎朝勝手口に出て吸っている。 

道端で吸う人はたまに見かける。

元々喫煙者はそう多くないから。
コロナで外に行かない。
身近な人で喫煙者がいないため。
飲食店の違法操業(ルール無視)
街中で歩きタバコしている人がいるため。アルバイト先の休憩室で吸う人がいるため。

施設内禁煙でも建物の外ですぐ吸われるので、煙を浴びせられる。
コロナで外出がなくなったので。
コロナ禍で人とほとんど会っていない。
あまり外出してないから。
コロナ禍であまり出掛けていないから。

家の内外でほとんど喫煙者に会わないため。
囲いのない喫煙所があるので、まとめて喫煙しても、通ると受動喫煙になる。
配偶者が未だタバコを吸っているからです。
自宅内で一人喫煙 
施設などであまり喫煙する人がいる場に遭遇しないため。身近に吸う人がいるため。

歩きたばこの人とすれ違うことが多く感じられたから。
散歩中でも煙で不快な思いをすることが多々まだある。
勤めている企業が禁煙でないから。
身の周りの喫煙者が減少しているから。
気にしていない。
家族に喫煙者がいないので殆ど受動喫煙の機会はないが、相変わらず街中で歩きタバコや自動車の窓を開けて喫煙して煙りを垂れ流しているので、その受動喫煙は一切減っていない。
1年以上前から減少しているから。
元々、煙草の煙のある所は避けるため。
自分自身が吸っているから。
周りに喫煙の人はいない。
環境が変わっていないので。
特に不快とも快適とも思わないので。
感覚がない。 
電子タバコになっただけで、機会はあまり変わらない。
出かけていないから。
ほとんど機会がないという意味です。
喫煙者なので気にしてませんから。
もともとまわりに受動喫煙ない。
喫煙の煙を吸う機会は以前より減少したから。
「変わらない」よりは「分からない」が正解 外出機会がコロナで極端に少なくなったため。
前から周りで喫煙者がいないから。
吸わないから。
生活様式や労働環境に変化がないため。
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スーパーの外、駐車場でタバコを吸う人がいる。
喫煙者が周りに多いため。
周囲に喫煙している人がいる環境になったことがないので。
従来から禁煙だった箇所への訪問のみで気づかなかった。
変わらない。
ストレス
元々喫煙者のいる場所は避けている。ゼロからゼロ。
自宅以外の場所にいることが1年を通してごく少ないので。
一人で吸っているから。
街中で喫煙者をあまり見かけなくなった。
元々外出する機会が少ないため。
減ってるとは思いますが、ランチで入ったお店、お客が平然と吸っていたのにはびっくり。美味しくても二度と行きません。
特に実感することがないので。
路上で歩きたばこや自転車に乗りながらの喫煙によって、煙を吸うことがある。
通常のタバコの受煙は減ったが、加熱式が増えたことで吸いやすい環境が生まれた。
マンションの廊下、玄関、換気扇から。
外で吸っていて受動喫煙で嫌な思いをする時がある。
近くで吸う人がいないため。
関係者でタバコを吸う人がいない。
タバコを絶って以降は受動喫煙の生じる場所を意識的に避ける様になりましたから、煙を感じる機会というのは歩きタバコぐらいです。ここ数年は歩きタバコも滅多に見ませんから状況的
には変化はありません。
受動喫煙することがほぼない。
2年間ほど出産育児とコロナ禍で外出を控えていたので変わらなかったと感じます。 
一部の場所をのぞいて歩きタバコが規制されていない。野外喫煙所から風に乗ってタバコの煙を吸ってしまうことがある。
家族の者が同じ部屋で吸っているため。
周りにはタバコを吸う人がいないので。
ここ10年くらいは、煙草を吸われる方が減少してきて、店舗や施設など受動喫煙対策もされてきて、変わってきていると感じますが、この1年間の間では変化は感じません。
誰も吸わないので。
自宅の裏の家が喫煙しているから。
吸うところにいかないので大丈夫です。
ほとんど受動喫煙する機会がなかった。
そもそも外出する機会が元からなかったため、喫煙者に遭遇する方が稀。コロナ禍で在宅が増加したので、多少は減少しているかもしれないが、分からない程度であり変わらないと判断し
た。
完全隔離になっていない場合は漂っている。
歩きタバコの人は変わらず居るように思う。
あまり外にでないので。
もともと受動喫煙しにくい環境であったから。
たばこの吸い殻が道にたくさん落ちているので。
市役所の周りを歩いて、煙がある。
普段から喫煙している場所にはあまり行かないため。
屋外に出る機会が減ったため対比できない。 
1年間さほど外に出ておらず、周囲は特に喫煙者もいなかったため。
施設は禁煙になってもコンビニの入口などで吸っている人が多い。
減ったとも増えたとも思わない。
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【問３-３】　問３で「増加した」と回答された方は、その理由をご記入ください。
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内訳 人数 ％
受動喫煙はなかった 349 43.8

路上 264 33.1
駐車場 116 14.6
飲食店 94 11.8

家庭 80 10.0
公園 71 8.9
職場 70 8.8

その他 63 7.9
医療機関 7 0.9
行政機関 4 0.5

【問４】　この１か月間にどこかで受動喫煙を経験したことがありましたか？

近所の大型ショッピングセンターがコロナの影響もあり、喫煙場所が閉鎖されています。そのせいもあるのか、敷地内（店内のゴミ箱に火のついたままのタバコをすてる輩もいます）や大学
前駅、駅から駐車場へ行く途中の歩道に喫煙者がものすごく増えました。

公園や駅のトイレ、駅のホームで吸う人が増え、煙がすごい。缶コーヒーを持ちながら、歩きながら吸ってる人が増えた。
歩きタバコの人とよく道ですれ違う。
元々周りに喫煙する人も減り良かったと思ったのは間違いでした。その代わり、建物が禁煙だから駐車場で窓を開けて吸ったり歩きタバコ、立ち止まって道での喫煙が増えて余計に副流
煙にあう。
近所の人が玄関先で喫煙することが多い。
出入り口の外で吸う方が増えて、むしろ増えたように思います。体育館とかの施設とかでも、敷地外に吸う人が集まって吸ったりされていて、よけいに煙たい時があります。
一緒にいてる人が吸っている。
子供がタバコを吸いだしたので。
職場がたばこをすえるので。
仕事場のものが吸う回数が増えたから。
宿泊施設で禁煙部屋を予約しているのに煙草臭い部屋が直近2ヶ月で2回あったり、道路や公園で受動喫煙することが多く、道路や公園は問題ないと思っている喫煙者が大勢いるように
思う。飲食店を利用する際も禁煙とは限らないので必ず禁煙か確認するようにしている。

和歌山城に灰皿あるから。
喫煙者が大勢を占める飲食回数が増えたため。
外で歩きながら、自転車に乗りながら、店舗の出入り口等で吸う方が多く、受動喫煙の機会が増えた。
昨年住んでいる集合住宅内での受動喫煙が問題となった。
たまたまなのかもしれないけれど外出先で受動喫煙にあう機会が多かった。
道端で吸う人が増えた。
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【問４-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者63人）
スーパーの出入り口付近。

飲食店になると思うが、夜のお店は普通に店内で吸っている所が多い。
駅のホーム端や、改札前。

JR和歌山駅東口。勤労者総合センター入口横。

信号待ち時。
ショッピングセンターの屋外灰皿 駐車場で、喫煙している人がはみ出していて危険。公園。

コンビニやスーパーの店内入り口に灰皿がある所
コンビニ前
駅の喫煙所周辺
雀荘
スーパーの出口に喫煙所があるため、出るときには風向きで煙が流れてくる。 出口に選択肢がないため困る。
コンビニ前で吸っているので、入店の際に近づかざるを得ない。
ショッピングセンター
子供の学童野球でタバコを吸っている保護者が吸うので。
コンビニの前の灰皿のところでタバコを吸う人の煙が流れてくる。 犬の散歩中、歩きタバコの人にすれ違う。
室外に設けられた喫煙所（囲い無）から。
家族と出かける車の中
スーパー
スーパー銭湯

コンビニやショッピングセンターの入口、レストラン街の隅など。

スーパーやコンビニの出入口の近くに灰皿が設置されていて、風のある時などは出入口に煙草の煙や臭いが流れてくる。

コンビニの禁煙コーナー

スーパー
コンビニエンスストア前
和歌山大学前駅。大型ショッピングセンターの入口付近。

知人の会社。

自治会館の会議で意識をもっているのかまだ吸っている人がいる。
スーパーの外
知り合いのお宅に伺った時。
スーパーの外の喫煙場
スーパーやお店の入口付近

仕事で訪問する利用者さん宅。玄関先で話しただけで、全身臭い付くのが嫌です。
実家。

コンビニ
コンビニの入り口付近。
ショッピングモールの駐車場で、車内での喫煙もしくは店舗入口付近又は人目につかない場所から流れた副流煙を吸わされた。

自動車
スーパーなどの外の喫煙スペース
乗用車(窓からタバコを出す)、二輪車、自転車を排出源とするもの、マンションのベランダや換気口、エレベータ内の残留煙、商業施設入り口の灰皿置き場近傍、など数えきれない。
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喫煙については、個人の趣味の問題でもあり、ヒステリックに禁煙を押し付けることには慎重であらねばならない。

店舗出口すぐの灰皿はハッキリ言って意味がないと思います。風も吹くので、通行時に臭いし、店舗内にも流れてきている。具体的な適正場所などの指導をしてほしい。

大きな病院などの外部周辺の道路に出て関係者が喫煙している。スーパーマーケットしかりです。喫煙の経験上きつく言えませんが、いい対策が無いものかと思います。マスクをしていて
も匂いがします。

タバコを吸わない人、子供、基礎疾患のある方など、タバコの煙を避けたい人にとって、暮らしやすくなりありがたいと思っています。吸う人のマナーや意識も変わってきていると感じ、どこ
でもくわえタバコという方をすっかり見なくなりました。感謝です。
匂いが気になる。ヤニも気になる。

喫煙場所以外での喫煙に罰則・罰金を、市の条例として定めてほしい。また、喫煙所を設ける際には換気と空気清浄の義務付けをしてほしい。

散歩しながら吸ったり、家の中で吸えずに玄関口で吸う人がいて迷惑。
現状では喫煙を止める事はなかなか出来ないと思いますが、コンビニの前に灰皿を置いて喫煙場所にするのは禁止してほしい。

路上や公園でも禁煙にしてほしい、タバコは決められた場所で吸って欲しいです。吸わないのに周りにいるだけで吸わされる、理不尽だなと思います。特に公園は子供が主に遊ぶ場所、タ
バコ吸わないで欲しい。大人の手の高さは子供の顔の高さなので非常に危ない。タバコは中でも外でも決められた場所だけで吸って欲しいです。
コンビニなどでは灰皿を撤去していても喫煙する人が多いです。吸殻のポイ捨てなどマネー違反に対するポップなど、市で作っていただき掲示できれば抑制になると思います。
路上喫煙を禁止する条例と厳格な取り締まり。
引き続き受動喫煙防止を推進してほしいです。
受動喫煙はほんとに減ったと思う。一方的に進めてきた感じもするので、喫煙者側へのなんらかの配慮も必要と思う。

スーパーやコンビニの出入口近くに灰皿を設置しないでほしい。それと高速道路のサービスエリアの灰皿のある場所は離れたところにありますが、風の向きであちこちに流れてきます。 喫
煙所は屋根をつけて囲いをして煙や臭いが流れてこないようにしてほしいです。

喫煙する人にとっては、喫煙場所を探すのも困難なくらいに減ってる。喫煙者の立場にもなって考えてあげてもと思う。

喫煙場所が減ったので歩きたばこが増えた。
吸う人は吸うのであまり気にしないことにしている。

【問５】　受動喫煙の状況等に関するご意見などありましたら、ご記入ください。（任意）

よその職場。

大型ショッピングセンターの外の遊具のところ禁煙のところでみかけた。ポイ捨てもしてたし子供たちが遊ぶところなので気になりましたが、ポイ捨ても言えずでした。
コンビニ前
コンビニの駐車場（店先）

父の家で（親が喫煙者なので）
自分自身が吸っているから。
飲食店やコンビニの入り口付近（喫煙場所がそこに設置されているから）
コンビニの喫煙所
仕事で訪れた先

ホテルやスーパーマーケットなどの出入り口付近（灰皿が設置されているから）
①喫茶店内、パチンコ店内 ②知人（喫煙者）との雑談中
友人が吸う人がいるため同席をしたとき。
義実家で義父。
喫煙場のそばを通った時。

個人的事務所などで。
実家
自宅の裏
コンビニの前
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もっとタバコにきびしい社会にしてもいいんじゃないでしょうか。

密閉されていない喫煙スペースが多いような気がするが。もう少し厳しくしてもいいと思います。

喫煙所が少なくなったせいで外でコソコソ吸う人や、平気で歩きタバコする人もいる。

紙巻たばこは目に見えて煙が出るため、外で堂々と吸う人は少なくなっている印象ですが、加熱式たばこは煙が少ないこともあり、町中や往来で歩きたばこをしている人も目立ちます。加
熱式であっても、きちんと決められたスペースで喫煙して貰いたいと思います。

タバコ１箱を３０００円に上げたらどうですか。
路上喫煙、歩きタバコはモラルの低い行為です。条例によって取締を強化してほしい。もっと気軽に検挙してほしい。

喫煙所が有り、適切に住み分けられる方が良いという印象もあります。

喫煙場所があっても、風にのって匂いがくる。

タバコに関しては本当に不愉快。ドローンやA Iロボットなどで、監視、注意、罰金など、和歌山だけでも実験的に動いてほしい。アンケートを取るだけでなく、一度、休日のショッピングセン
ターや大学前駅周辺をみてみてください。

条例で厳罰化して欲しい。

アロチの路上にポイ捨て防止の為に、日本たばこ産業協力で灰皿を設置するようだが、灰皿の所が喫煙所になってしまい道歩いてても受動喫煙になるので設置をやめて欲しい。街中や
コンビニ等施設から灰皿撤去してるのに逆行してると思う。今は一部だと思うが市内全域を路上喫煙禁止にしてほしい。
受動喫煙の被害が科学的に証明されているとは思えません。必要以上に市民の権利を侵害すべきでないと思う。

ポスターなどによる啓蒙。注意するともめ事になる可能性が大きい。
煙草を売ってる時点で、この問題はなくならない。

あまり状況は変化しないかもしれませんが、せめて子供たちが不本意に受動喫煙しないよう、不特定多数の人が利用する可能性のある施設での喫煙所設置場所について、少しでも配慮
してもらえるよう働きかけてもらえたら嬉しいです。

タバコを吸わない人にとって、タバコの匂いや煙は不快でしかないのでやめてほしい。

禁煙の規制を強化することで、路上喫煙や隠れ吸いが増えるようでは本末転倒かと思います。一定数存在する喫煙者が喫煙できるスペースを設けるのも大切なことと思います（分煙とい
うことになるでしょうか）。

道路に面した喫煙場所はいかがなものかと思います。喫煙者で煙を全部吸ってもらえるといい。でも税金をたくさん払ってくれている喫煙者なので、大事にしないと。

受動喫煙(家庭内に関しては)未だに変化は無いように思われます。特に子供は両親が喫煙者だと逃げ場がありません。密室の中で成長期の子供が受動喫煙を強いられる現状はとても
心配です。
問２のルールを知らない人が多いと感じます。

私は極度の嫌煙家ですが、吸える場所を強制してくれて少しずつ受動喫煙は減っているものの、強制される分喫煙者は歩きタバコをしたり子供もいる公園で吸っているのを目にするので、
本人の意識が変わらない限り煙からは逃れられないのかなと思います。
第８緑地のサッカー練習場で、家族でしょうか喫煙していました。啓発の看板の設置をお願いします。
灰皿の撤廃とか公共施設の整備はかなり整ってきましたが、飲食店がとてもきになります。
バイクや自転車の運転をしながらタバコを吸う人がいて困る。

最近は喫煙場所で吸っている人が多いので、そばを通るときは少し臭いが気になるが問題ない。加熱式はの人も見かけるが、臭い等は気にならない。ただ、加熱式の人は喫煙場所以外
で見かけることが多い。
マナーの悪い大人は何をしても変わらない。
喫煙場所を増やすことが大事かと思う。
困るよね。

コンビニ入り口に喫煙場所を作らないでほしい。裏側など、避けて通れる場所にしてほしい。
本当は喫煙する必要がないと思う。
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自分の家では汚れる、子供に影響がある等の理由でベランダや路上で平気でスパスパ吸う人が多い。困ってる人が多いが実際に苦情をいえないので、そういう人達にも受動喫煙につい
て知ってもらいたい。市報や回覧板等記事としてのせてほしい。
公共施設、例えばコミセンの屋外に設置されている灰皿を撤去してほしい。

駐車場で吸われる方が多く、迷惑です。

喘息と嗅覚過敏があるので、受動喫煙をなくしてもらうととても助かる。
このまま吸う人が減ったら良いと思います。

喫煙所でも人通りの多いところで煙が流れ出るような作りが多すぎます。特にJR和歌山駅東口や、西口のバスターミナル横など、駅やバスを利用するとき避けて通れない場所やバスを待
つ場所の隣にあるのはどうかと思います。また、未だに路上喫煙や、人通りの少ないところで隠れて吸っている人も多いので大変困っています。持病があって副流煙は避けるように言わ
れているのに避けられず、本当に迷惑しています。煙草を吸う人は便利な場所でなくても吸いに行きます。人の集まる場所に設置するのはやめてください。

禁煙の公共施設周辺での路上喫煙を生み出しているのは禁止するだけの施設側にある。禁止するだけでは路上喫煙が増えるのは当たり前。それを放置するのは施設運営者の問題だ。
敷地内禁煙にするなら喫煙者に対する適切な指導をすべき。

歩きながらの喫煙者は、あちらこちらで見かけ、すれ違う時に受動喫煙の被害に遭う。幼い子供と歩道を歩いていて、向こうから喫煙者が来るのがわかっていて、それが嫌でも、歩道は逃
げる場所が無い。横断歩道の信号待ちも同様。喫煙者となるべく離れたいが、不可能な場面も多い。小さい子供の遊具が沢山ある公園でも、ベンチなどで普通に喫煙し、平然とポイ捨て
していく。もちろんそれは皆大人。煙を嫌がる人たちがいることを、知らないかのような喫煙者が多く、マナーの悪さが信じられない。

徹底して受動喫煙を取り締まってほしい。

タバコ自身やめて欲しい。長生きできない。

妊娠中なのでタバコの臭いで気持ち悪くなりますし、煙は胎児への影響が気になります。ですが吸う人は自分の臭いに気づきませんし歩きタバコも平気でするので、喫煙室を整備するだ
けではあまり変わらないなと思いました。

集合住宅ですが、公園、外階段の踊り場、ベランダで吸っているのをよく見かけます。自宅で吸えばいいと思いますが、それができないなら、他の場所でも駄目だと思うのですが。

たばこの臭いで目のかゆみ、くしゃみが出てしまうから減ったことはとてもうれしい。

和歌山駅東口の喫煙所がもっと改善されたらと思う。エレベーターを利用する際にタバコの煙が気になりました。

個々人のマナーにもよる所があるため、法や条例でどうにか出来るものではないと考えます。
どこにいても吸ってしまう環境は、良くない。

喫煙自体を違法にして頂きたいです。

吸っていた時は不便だなと思いましたが、逆にやめるきっかけにもなりました。子供と一緒に出かけてる時は、受動喫煙に触れない場所がいいです。
極力避けたいです。
ゴミはいけないけど、吸いたい人を困らせずに吸わせてあげても良いと思う。

昭和の受動喫煙を知っているのでかなり改善されているのがわかります。これからも受動喫煙が減っていけば良いと思います。
あまり過度な対策はとらないほうがいいと思います。人は正義と確信したら容赦なく相手を攻撃する。喫煙者に対してもそういう感じを受けます。

よくなっている。

喫煙禁止はまず公共の屋外から始めるべきだと思う。屋内については、利用者の範囲や嗜好で所有者が決めれば良いし、その旨を告知すれば、利用するしないを選択出来る。もちろん
個店でも同じ。
お店や公共施設はこれ以上求めなくていいと思う。路上や駐車場で吸うのは個人のモラルの問題。

駐車場等でむき出しに喫煙している為、風向きで受動喫煙になる。

人間は類人猿から人に進化した時から火をつかい数百万年もの間、煙の中で生きてきています。今でも炎を見ていると落ち着くなど暖炉や焚火やキャンプが流行しているのは火に頼って
安全で快適な生活をしてきたDNAが残っているからだと思っています。また、和歌山名産の蚊取り線香やお香、お線香などタバコよりも悪い煙に対して何も言わずタバコの煙に対して過剰
に反応しているのは滑稽だと思います。タバコのマナーは健康被害ではなく匂いのエチケットとして扱うべきです。そうすれば喫煙する人たち（健康に害がないと思っている人）にも理解が
進むでしょう。

あまり、喫煙者に厳しいのもどうかと思います。税金を支払って吸っているのだから、喫煙の環境を整えてあげてください。
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路上喫煙の規制地域が限られている。全面（全国全地域）路上（歩行）喫煙を禁止すべきである。

かなり喫煙者の意識が高くなったように思う。

車、二輪車で走行中の喫煙、車窓を解放しての喫煙、くわえ煙草、横や後方にそのまま煙がきます。火の粉が飛んでくることもあります。本当にやめて欲しいです。

病院の周りの道路には座り込んで喫煙している人もいるし、スーパーへ買い物に行けば駐車場で喫煙しているし、全然減っている感じはしない。未だに火の着いた吸い殻を投げている姿
もみるし、もっと人の迷惑になっているという自覚や、マナーについて考えてもらえるような罰則を強化するなど、法整備を進めてほしい。
スーパーマーケットなどの駐車場では店の出入り口近くで喫煙している人がいます。加熱式タバコだと受動喫煙の害が少ないと誤解している方もいるように思います。

本当に罰金や取り締まりで刑期をつけないと、罰がない事で調子に乗る人も。電車で注意した勇気ある高校生が悲惨な目に合う事になるし、殴られるまで相手に罰則ないなんて。そして
ちゃんとしてる喫煙者が可哀想です。非加熱タバコも歴史は短く未だ害があるかは何年もして被害が出るまで安全性が絶対なんてあり得ないし匂いも不快。国がしないなら県としてでもい
ち早く実行し、それが他県にも浸透すれば良いのにと思います。

私はあまり気にしない。

受動喫煙をなくすには人が集まるところ、食事をする、レジャーをするなどすべての場所で禁煙にすること。喫煙は自宅のみとすれば誰も文句を言わない。
たばこを吸わないのでよくわからないが、煙がキライなので、喫煙者が減る事は嬉しく思います。

禁煙場所を多くしてほしい。

吸わない側、ましてや妊婦や赤ちゃんを連れていると、かなり気になるし避けたい。コンビニや飲食店横の喫煙スペースで吸っている人がいると、いやでもその前を通らなければならな
かったりして風向きによってはかなり臭い。完全に仕切られた箱の中で吸って欲しい。迷惑でしかない。
職場で室内では複数で喫煙してますが、違反ではないかと思います。

配偶者喫煙をやめない。もっと禁煙を報道して欲しい。

路上喫煙者は無くならないみたいなのでもどかしい。喫煙所以外での喫煙にあたるので取り締まってほしい。

建物の出入り口付近に喫煙所を作らないでほしい。

私は喫煙者ですが、路上などで喫煙している人を見ると頭にきますね。ああ云う人が少しでも減ればいいのですが。

禁煙して分かるようになる。

コンビニの駐車場の片隅の喫煙所が、一番受動喫煙の機会が多いように感じます。

もう十年以上吸っていないけれど、みんなタバコに敏感になりすぎてると思う。何か喫煙してる人が可哀想に思うことがある。ただ、昔吸ってて言うのもなんだが夏の暑い日にあの匂いは
気分が悪くなるときがある。

自身の勝手な嗜好が他人に迷惑を掛けて居る事をより強く認識させる啓発が必要だと思います。

歩きながら吸う人、どこでも吸う人、なんとかしてほしいです。和歌山市役所職員も、勤労者センターの辺りや、南館の辺りで吸っているが、風向きで煙がすごい。風の強い時なんか、すご
いです。

ショッピングセンターに喫煙コーナーがあるが、喫煙コーナーの外で吸ってる人をよく見かける。（喫煙コーナーから吸いながら出てきたり、ベンチなどで座って吸ってたり） 煙が流れてくると
その人の呼気と思うと非常に不快だしコロナの不安もある。 もっと厳しく取り締まってほしい。

禁煙の場所が増えて嬉しい限りです。
屋外であっても喫煙する場所には囲いをしてほしい。

タバコは百害あって一利なしと言われます。私は親の代から子供まで3代喫煙しません。今、孫には酒は付き合いで飲んでも、タバコは吸うなと教育しています。4代タバコとは、かかわらな
いでいけそうです。

タバコの煙だけの害ではなく、息も一緒に吐くことから、コロナ感染にも関わってくると思うので、健康被害をもっと積極的に啓発してほしいと思います。

公園などの喫煙所で喫煙したとしても風向きで匂いを感じることがあり、喫煙所の意味を考えてしまうことがあります。

喫煙しない者の立場を考慮し、徹底的にあらゆる受動喫煙の機会を排除して貰いたい。

車両からのポイ捨てなど、相変わらずマナーの悪さが減らない。受動喫煙ＰＲだけでなく喫煙者のマナー向上を求める施策も必要だと思います。

屋外の喫煙所でも出入り口と離れていないと横を通ることになるので臭いが気になった。屋外の喫煙所でも、喫煙所そのものを屋根や壁で覆ってほしい。

路上、すれ違いざまは変わらずにあります  受動喫煙の害をもっと知ってほしいです 喫煙所をつくるより、禁煙を促してほしいです。
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路上喫煙を減らす条例が設定が必要。

たばこを吸わないので、生活しやすくなりました。

20年くらい前までは、みな所かまわず平気で吸ってましたね。今は吸わない人にとってはありがたい(当然といえば、当然？)環境です。

喫茶店など、喫煙できるところは多い。

和歌山城の灰皿を撤去して欲しい。

喫煙所が無くなることが良かった。

喫煙場所の指定。

街角での受動喫煙が気になる。コンビニの前に置かれている喫煙場所はどうにかならないかな。コンビニでタバコを販売している限り、なくならないのか。

喫煙所は、パネルで煙を遮断してるのは素晴らしいのですが、管理の方(清掃の方)が行き届いてなく吸殻が溢れてると共に飲み物などもポイ捨てされてるのをよく見かけます。徹底的に
受動喫煙を管理するのならば、清掃員や、ゴミ捨て場や、暑さ寒さを凌ぐ様にすべき。

屋外の喫煙スペースでも、煙を回収する装置も設けるようにしてほしい。

タバコを販売しなければ受動喫煙がなくなる。

歩行中の喫煙も禁止してほしい。

店の外（ドアの近く）で吸う人も多く、出入りするのが嫌になる。灰皿を設置するなら人が通らない裏手など遠くに設置してほしい。

車の窓からタバコの煙を出す行為や歩きタバコは、煙を無くす行為ではなく、煙を撒き散らしている行為だということを理解していない人が多いと感じる。

歩きタバコやポイ捨ては絶対に止めてほしい。子供の目の高さにきてとても危険です。

歩きタバコはすごく迷惑です。息を止めて吸ってる人から遠ざかります。

喘息持ちなので通行を避けるか、息を止めて通行するようにしているが、腹立たしい限りです。

タバコを吸わないので、ありがたい 歩きタバコや自転車タバコにたまに出会うのでもう少し啓発して欲しい。

和歌山はあまり情報の発信が上手くないのかなと、他市から移ってきて感じてます。掲示板や、広報誌の活用をより分かりやすく発信していただけたらと思います。

嫌煙権活動が高まるのは無条件にいいことだと思います。

道で咥えタバコの人とすれ違った事がある。

喫煙者が自己責任のもと嗜好品として楽しむことは妨げないが、受動喫煙による健康被害が科学的に明確である時代においては、「完全密閉空間による喫煙環境」や「傷害罪の概念の
適用」を以て共存する方法しかない、とすれば喫煙者の民度の低さが嘆かわしい。

タバコは、百害あって一利なしだと感じます。嗜好してる人には、悪いですが。他の先進国並みに日本の現在の価格が更に上がれば良いかと思います。

施設内や学校が禁煙になり、道でこっそり吸ってる職員に会うことがあり、通る時に煙を浴びる。

隣の家のベランダでタバコを吸われるので、我が家ににおいと煙がくる。ベランダ喫煙も抑制してほしい。

喫煙者が居る空間には行かないようにしている。

喫煙者より受動喫煙の方が健康面で悪影響を受けるということをもっと知ってもらいたいと思います。

出来れば匂いを嗅ぎたくない。頭痛をひきおこすから。

駅の周辺や公園などでの注意喚起や、罰金などの罰則を設けてほしい。

受動喫煙は受けたくないと思う。

電子タバコの規制も必要ではと思います。

煙草の臭いが嫌いで、吸った方がすれ違っただけで気になります。身体にも良くないことが証明されているのですから、徹底して街中から煙をなくして欲しいです。

受動喫煙は以前よりかなり減ったとは思うが、タバコをやめたという話はほとんど聞かない。

近頃は煙草をふかしている人を殆ど見かけなくなったように思います。

飲食店やスーパーやコンビニの出入口でタバコを吸ってるのを何とかしてほしい。
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小さい子供を乗せた車の中で、タバコを吸っている若いお母さんがいるのが、とても気になる。 
マンション隣人が喫煙して、ベランダに入ってくる。 匂いだけかも知れないが不快である。

北駐車場にて知ってか知らずかタバコを吸う人がいた。もっと目立つように標識を。
喫煙がダメなら根本的に売らなければ良いのにと言うそもそも論。その点は政府は常にはぐらかしグレーである。そこに矛盾を感じざるを得ない。

アイコスになって匂いが軽減されたが、やはり喫煙者が近づくと匂いがわかる。

ポイ捨てがなくなってほしい。

吸うところが少なくなった分、路上や駐車場・公園で吸う方が本当に多くなった。また夏場に窓を開けて車で走っていると前車からのたばこの煙が車内に入ってくるのがありとても不快。後
は行政でどうのこうのするよりはたばこを吸う方のモラルの問題だと思う。個人的感想だが相対的に見るとモラルの低い方が多いように思うので、タバコ(加熱式含む)を吸う方に良いイメー
ジは抱かないです。

喫煙する人がめっきり減ったと感じる。路上で歩きたばこをたまに見かけるぐらいである。
職場の女子トイレ内にタバコの灰皿があり、 誰かが吸った直後は臭いが充満していて、とても不快です。

タバコの臭いが嫌いなので、場所を問わず完全禁煙にしてほしい。

勤務先だと、雇用者側から会社全体に受動喫煙防止の声を上げにくい。労働基準局等、権限のある行政機関から、中小問わず、企業向けに指導してほしい。

私は嫌煙家ですがタバコを吸う人が少しはくつろいで吸うのも良いんじゃないかと思います。

やはり健康上問題。がんが発見され医師からストップかかり、意外と簡単に禁煙に成功。健康に悪い影響の考えられる商品は国が進んで販売中止を期待しています。

会社でも外で喫煙するようになっているので煙を感じた事がないです。 タバコも値上がりしたので止めた人が多いかな。

各種施設の喫煙場所が隔離されず一般の人が通る屋外の場所に設置されているため、通行時に受動喫煙することになる。喫煙場所の設置条件の見直しが必要です。

受動喫煙のみならず、喫煙者の吸い殻等の後始末処置等に、もっと厳しく行政指導、取り締まりをすべきである。自宅に喫煙者が無く、喫煙者と接する機会も非常に減った為、受動喫煙は減りつつあると思う。喫煙スペースも減り、禁煙する方も増えつつあるので、受動喫煙がより一層減ることを望
む。

路上などにおいても条例等で禁煙に出来たらと思う。同時にタバコ税で国等が収入を得ていることに疑問を感じる。

煙草はストレス発散に吸うが、身体に良くないのならもう少し考えたらどうか。

元喫煙者です。当時は周りのことを考えずに吸っていました。喫煙者の意識が変わらない限り完全に受動喫煙をなくすのは無理だと思います。

公共施設の喫煙所を外にすることにより、駐車場から玄関までの間の通路で受動喫煙するような形になってしまっていることがあり、嫌だなと思っていた。コロナでの外出自粛でその施設
を使うことも今はないので、改善されたのかそのままなのかはわからないが、玄関近くや通路近くには喫煙所を設置してほしくないと思います。

私にとって喫煙は不快な事なので、できるだけ接触しないようにしています。

小さい子供がいるので、受動喫煙は絶対に避けたい。ポイ捨てや、車の窓からタバコを持った手を出している人を見ると、マナーが守れない人は吸う資格がないなと感じる。たばこ税も大
切かもしれませんが、日本もシンガポールのように規制を作り罰して欲しいと思います。

路上や車での喫煙も、受動喫煙の原因となります。なくなってほしいです。

公共施設や店舗の屋外喫煙所が、みんなが通る場所にあることもしばしば見受けられ、それは意味がないように感じる。

密室内でのことなら理解できるが、広い室内や野外の場合は拡散してしまうと思います。歩きながらなど火が他の人に触れてケガをさせるような喫煙方法は論外ですが、屋外なら可能なと
ころを復活させてほしい。

飲食店での受動喫煙を無くす対策を考えてほしい。

個人的にタバコの匂いが苦手なので、受動喫煙防止が強化されているのはありがたいです。しかしあまり環境は変わっていない気がします。

とても、迷惑です。特に学校の前に灰皿があるのは理解できません。

私はタバコを吸わないので、かねてから配偶者には辞めて欲しいと言っていますが、中々いっぺんには無理みたいで、家庭ではだいぶ吸う本数を減らしてくれ、又換気扇の下で吸ってくれ
ています。年齢も年齢なので何とか辞める方向でと予々伝えていてますが難しいですね。毎年本数を減らして欲しいと約束しています。今コロナ禍ですので少しは減ったかもしれません。
もう少しコロナと喫煙の事を詳しく伝えて欲しいです。

営業中心の店があるのであと一歩禁煙を広めてほしいです。

無意味な法律、イジメに繋がる考え方！
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しっかりと吸う場所の決め事や、規則を決めてほしい。

最近、道路では喫煙が減っていると思うが、未だタバコの吸い殻を見受けるのが残念です。

近年、様々な取り組みが進みタバコの匂いが嫌いな人や歩きタバコの危険等を考えると良い事の様に思いますが、肺ガンの患者は増加していると聞きました。 肺ガンの主な原因がタバコ
ではないのなら早急にそちらの対策も行って欲しいものです。

４，5年以上前はよく居酒屋へ行ってましたが紫煙はさほど気にならなかったです。でも自分の家で親族などが吸うと気になりました。

受動喫煙は嫌だが、たばこが違法でないのに規制されるのは変な気がする。きちんと喫煙出来る場所を各企業、施設が設置すればいいと思う。
20代は､紙巻きタバコを吸ってました。ただのカッコ付けだったと思います。お金も浪費健康も害する何もいい所が無い事今になって痛感しております。喫煙する人は､マナーを守ってほしい
です。

お店によって、喫煙場所が出入り口付近にあるのはどうしても理解できない。お店の裏にするべき。いつもうんざりしてしまう。

受動喫煙は避けたくても避けられないことです。吸う場所が減ったり、タバコの値段が上がったりして、吸う側の制限がかかったことで、かなり受動喫煙が減ったと思います。
最近は喫煙する人のマナーが良くなってると思います。

全面的に、禁止をすればよいと思う。 事業所が、禁煙手当を払うなどすればいいのでは。

飲食店での禁煙時間の設定があるなど、分煙が進んでいると感じています。受動喫煙しないためにも、子供達にも、禁煙教育の中で教え、自ら身を守って欲しいと思います。

本人のマナーの問題と思います。

ある施設に行った時にすごくタバコの臭いがした。今どき珍しかった。

屋内は全て喫煙禁止だろう、駅もホ－ムも含めて。

屋内に限らず、屋外でも受動喫煙は存在する。なぜ屋内に限って禁止にするのか？喘息持ちなので、煙やニオイで咳の症状がでてしまう。歩きタバコ、自動車の窓を開けて喫煙、単車や
自転車に乗りながらの喫煙などを禁止して欲しい。

車窓から手を出して喫煙している人は、ポイ捨てをよくする気がする。煙草税を沢山納めている、と偉そうに言う人もいるが、喫煙者の分も医療保険などを払わさせられていることが多い。
数年前市役所に9時過ぎに行ったら、職員が煙草を吸っていた。煙草を吸っている時間もお給料が発生しているのか、と思うと腹立たしい気分になった。（今は改善されているかもしれない
が） 受動喫煙の方が身体に悪いのだから、煙草は麻薬と同じように禁止すればいいのにと思う。

店舗の入り口付近に喫煙場所を設置することにも規制をかけてほしい。現状では結局、受動喫煙を避けられない。
受動喫煙は減少しましたが、タバコを吸った方と対話する際、呼気や衣服に吸収した匂いを嗅ぐ事で受動喫煙になっていると感じています。後屋内の壁等に吸着したタバコの匂いも同じ
で、長年取れる事がなくそれも受動喫煙にあたるとも聞きました。

喫煙する人の権利もあるので喫煙所は設けるべきだと思います。絶対に喫煙を許さないのならタバコの製造を国が止めるべきだと。

仕事場では、受動喫煙は減ったものの、家庭で配偶者が吸うため全く無くなった状態ではありません。また、隣の方がベランダ喫煙するのが、風に乗って家の中に煙が入ってくることもあり
ます。

吸える場所の確保が大事だと思う。何処にも吸える場所がないとひと気のない所で吸う人が出てくる。

駐車場や路上等、屋外でも受動喫煙することのないよう、規制強化に加え、各種啓発活動も非常に重要と考えます。

飲食店で店内禁煙でも入口付近に灰皿を設置している所もあるので、何とか対策をしてほしい。

喫煙スペースが少なくなり、タバコを吸う人が路上で吸っていたり駐車場内で吸っていたりするのを見かける。吸わない方としては喫煙スペースが少なくなった事で気にならなくなってきた
が、吸う人は逆に吸える場所が少なくなり、喫煙スペースに行かずに吸う人も多くなるのでは。電子タバコも普及したこともあり、どこでも吸えるイメージになっている気がします。

喫煙している人をあまり見かけなくなったと思いました。

タバコを吸いますが、他人に迷惑が掛からないよう心がけています。

私は周りに喫煙する人がないので、受動喫煙はなったことはないのですが、たばこをやめるのは困難なことなので小さい頃からの教育が大切なのではないでしょうか？

このままどんどん禁煙の流れになっていって欲しいです。

副流煙の方が発がん性物質などの有害物質が多く含まれており、受動喫煙により非喫煙者が害を受けるのは我慢ならない。分煙の省令などでハードウェア的に改善する方法を採るだけ
でなく、タバコの成分を見直す・タバコの煙に出る成分を見直すなどのソフトウェア的な改善を推進していって欲しい。

信号待ちなどで隣の車がタバコを吸っていると窓から匂いが入ってくる。歩きタバコが多い。
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残念ながら考えたことが有りません。そういう環境にないからです。そういうことに幸せを感じます。

ドラマ等で煙草をふかすシーンも少なくなっているのも一因かなと思いますが。

建物内を禁煙にしても、外に出てすわれていると同じ。匂いがしたりするし、横をとおるときに煙をすうので。建物外もそうするべき。建物外も決まった場所のみにしてほしい。

路上喫煙のルールがあればいいと思う。やめてほしい。

吸えるところが少なくなったので駐車場で吸ってる人が増えた。

もっと行政が取り締まってほしい。 罰金とか。

喫煙者です。他の人に迷惑になるなら、きちんと決められた場所で吸うべきだと考えています。

市役所のそばにある。

近頃喫煙で気になることはないが、がん等の死亡リスクが高く百害あって一利なしだと思うので、増税等で喫煙する人が1人でも減少することを希みます。

煙草は大嫌いなのでもっと禁煙施策を進めてほしい

職場によっては今だに喫煙対策が整っていないところがある。受動喫煙対策をもっと小さい会社にも指導してもらいたい。
禁煙と共に喫煙場所(和歌山市駅前など)を示す看板をもっと歩行者の目に付く場所に設置して欲しい。市駅前の喫煙場所は、あまり知られていないと思います。

吸い殻が落ちているとがっかりします。昔よりは少なくなりましたが、吸う人がちゃんと捨てて欲しいなと思います。
公共の場での受動喫煙はなくなった。

アンケート調査にご協力いただき誠にありがとうございました。
皆さまからいただきました貴重なご意見・ご回答をご参考に取り組んでまいりたいと考えております。
望まない受動喫煙防止への取り組みに関してご協力の程よろしくお願いします。

よろしければこちらもご覧ください。
令和3年度オンライン健康セミナー（http://www.city.wakayama.wakayama.jp/kurashi/kenko_iryo/1001092/1036445.html）
「頑張らずにスッパリやめられる禁煙」の著者である岡山済生会総合病院 川井治之先生をお招きして、受動喫煙などタバコの危険性や禁煙継続のコツなどについてお話頂きました

大阪市が全域路上喫煙禁止になりました。和歌山もお願いします。小さい子供がいて散歩する際、自転車に乗りながら吸う方や、歩きタバコは怖いです。

和歌山駅や和歌山市内の人は路上喫煙してポイ捨てする人がまだ多いことに呆れる。飲食店で食事していたら急に店内で喫煙し出した客がいて法律や条例が守れてない。和歌山県民
だけこんなこともまもれないなんて恥かしい。羞恥徹底して若い世代や、子育て世代が安心して住みたいと思える県、市にしてほしい。

ベランダ族が居るので、窓を開けると外からにおいが入ってくる。どうしようもないのかもしれないが不快。飲食店の喫煙が無くなったのは嬉しいです。

和歌山市も大阪のように禁煙エリアをもっと拡大すべきだと思います。

家では吸わないでと言われているのか、喫煙者の方が家の周辺道路で吸っていたり、お店の入口に設けられたスペースで吸っていたりという場に出くわすことはあります。私はタバコが嫌
いなので良い気持ちにはなりませんが、禁止されていない場所では仕方がないよなと思っています。
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